

# 切实帮助贫困农户脱贫致富

## 县委副书记、政法委书记李开文到雷鸣镇部署精准扶贫工作

■ 叶松



李开文(中)在会上就精准扶贫工作进行部署。叶松 摄

9月21日,县委副书记、政法委书记李开文深入雷鸣镇,主持召开精准扶贫工作会议,对雷鸣镇精准扶贫工作进行具体部署。

今年以来,雷鸣镇通过大力推进建档立卡、结对帮扶、产业扶持、教育培训、驻村帮扶等工作,不断完善基础设施建设,精准扶贫开发工作正稳步推进,截至目

前,全镇完成建档立卡1094户、4230人;结对帮扶94户403人;扶持建立了竹根田、埔坡等麻竹种植专业村、柑株养猪专业村;硬化老区村通村水泥路共8.7公里;共培训贫困户1000多人次。

会上,李开文在要求,持续抓好精准扶贫工作,关键在落实,雷鸣镇和各单位小组要以百日大会战的精神状态,切实增强责任感,

明确职责任务;要真抓实干,不断加强调查研究,找准方法,持之以恒抓好此项工作,尽快帮贫困农户脱贫致富。

李开文强调,贫困户是否脱贫致富,责任在镇委、镇政府,关键在农户本身,镇委、镇政府要担起责任,对贫困农户的基本情况进行全面调查摸底,明确精准扶贫方向;帮扶单位和个人也要端正态度,积极主动下村了解农户脱贫意向,思考如何引导和帮助贫困户自力更生,掌握实用农业生产技术,因地制宜发展生产,真正帮助群众解决和实现可持续发展这个关键问题;各位帮扶对象也要用心学习,虚心接受帮扶,学好技术,做到可持续发展;希望各方齐心协力、全力以赴,共同将雷鸣镇精准扶贫工作落到实处,推动农村经济社会健康发展。

县政府副县长王建斌、县政法委、扶贫办、文体局、卫生局、旅游委等包点机关单位负责人及雷鸣镇驻村组长、各村委书记、帮扶对象代表等参加了此次会议。

# 定安组织收听“百城万店讲诚信”电视电话会议

■ 叶松

9月18日上午,省商务厅召开商贸流通服务企业“百城万店讲诚信”活动电视电话会议,县商务局、工商局以及部分企业、协会等相关负责人参加在定安分会场收听收看会议。

会议传达了《中央培育和践行社会主义核心价值观行动方案》精神,以及组织全面做好商务领域培育和践行社会主义核心价值观

行动以及信用建设的有关工作。

会议强调,各市县商务部门要组织本地区商贸流通服务企业统一签订海南省诚信兴商服务承诺书,引导经营者向社会作出承诺——不售假、不欺诈、公平交易,自觉接受社会监督,引导经营者就违规行为作出自我纠正、及时赔偿的承诺,指导行业机构开展创建“百城万店讲诚信”示范

街、示范店活动,引导行业协会建立商贸流通服务企业诚信档案和行业信用信息数据库,组织表彰在“百城万店讲诚信”活动中,涌现的先进企业和先进单位或个人,并向社会公示。

全省近千家企业现场签定了“百城万店讲诚信”承诺书,参会企业代表统一宣读“诚信经营誓词”。

# 关爱优抚对象

## 定安免费为优抚对象看诊、施行康复治疗

■ 叶松

9月18日,县人民医院与县民政局联合开展定安部分优抚对象进行免费看诊、慈善救助治疗康复活动,共为近30名优抚对象进行了免费看诊和免费康复治疗。

当天上午,记者在县人民医院门诊楼大厅看到,来自省人民医院和县人民医院的专家们坐着就診台前,耐心热情地接待着每一位优抚对象,认真细致地帮他

们进行义诊服务,量血压、查血糖、心电图检查,耐心细致地服务赢得了优抚对象的一致称赞。

“感谢政府和医院对我们的关心啊!”今年已经98岁的黄桂凤老人是烈士遗属,前段时间摔伤走路不便,在检查中,医生建议其住院进行免费康复治疗,得知此情况后,黄桂凤老人激动地说道。

记者了解到,近年来,县人民

医院投入700余万元引进微波治疗仪、上肢机器人、下肢CPM、牵引床等大批目前全省最先进的康复设备,同时取得省人民医院和海口市人民医院的支持,将康复医学科打造成了定安县人民医院的特色学科。为纪念反法西斯战争胜利70周年,县人民医院康复科还特意在全县寻找了20位有康复需求的脑卒中(脑出血、脑梗塞)患者施行免费康复治疗。

# 事业单位新聘用人员培训班开班

■ 郑铭雅

9月23日上午,定安事业单位新聘用人员培训班在县行政办公大楼北附楼富文厅开班,共有91名新进人员参加培训。

培训班邀请了中共海南省委党校专家进行授课,涵盖人文修养、心理调适、公文写作与处理、礼仪规范等课程,如《国家工作人

员情商的提升》《社会主义核心价值观》《依法治国》《信仰的力量》《习总书记治国理政的新思想》《国家工作人员行为规范及能力培养》等。

据了解,本次培训旨在提高培训学员的政治鉴别能力、创新能力、公共服务能力、知识素质、

职业素养和行为规范,以熟悉事业单位工作的运行程序特点,掌握履行职责所需的知识和技能,了解定安经济建设和社会发展战路,增强服务意识、责任意识和适应能力,顺利完成角色转换,培养高素质的事业单位人才队伍。

随着定安旅游业的日益发展,旅游资源也受到了许多旅行社的关注。近日,经过精心筹备和积极运作,海南南湖国际旅行社正式入驻定安,选址于定城镇见龙大道241号,成为入驻定安的首家国际旅行社,将为定安旅游品牌的推介、旅游景点的打造,起到很好的桥梁作用。

海南南湖国际旅行社有限责任公司是一家主营岛内外及出境旅游服务的优秀品牌企业,为全国十强旅游集团“南湖国旅”旗下企业,公司立足海南,用心为广大海南人民提供专业旅游服务。公司主要从事国内外组团观光旅游、奖励旅游、商务考察、大型会议接待策划、酒店预订、高尔夫预订、机票预订等多项旅游服务。

据介绍,南湖国际旅行社在定安设立分公司后,定安市民将会有更多的旅游线路可供选择,而且价格也会更加优惠,无论是岛内游、岛外游,还是出境游。

“我们不仅仅是将定安游客送出去,同时也要给定安引进来更多的游客,把定安文笔峰、飞禽世界、百里百村宣传出去,提升我们的服务质量。”旅行社相关负责人告诉记者。

# 南湖国旅入驻定安

■ 黄荣海

# 定安种植麻竹 7809 亩



村民卸下竹苗用于种植。

2015年,定安县麻竹作为农民增收的产业之一,计划在全县各镇种植麻竹12000亩,目前各镇已种植麻竹7809亩,完成计划的65%。

18日上午,定城镇组织150多名干部群众,在高龙村委会种植麻竹,虽然下着毛毛细雨,但大家仍干劲十足,分工协作,在村前屋后的坡地种上一排排整齐的麻竹,当天,定城镇干部群众在高龙村种植了4000多株麻竹。据介绍,目前,定城镇已完成3500亩的麻竹种植计划。

2015年定安县计划麻竹种植面积达到1.2万亩,并逐年扩大种植规模,力争用四年时间全县麻竹种植面积达到3万亩以上;目前全县各镇已种植麻竹7809亩,完成预定计划的65%。

据了解,麻竹是中国南方栽培最广的竹种,笋味甜美,每年均有大量笋干和罐头上市,竹笋可供建筑和蔑用,在庭园栽植,观赏价值也高。麻竹产业发展前景广阔,已逐渐成为定安县政府引导农民增收的重要产业之一。

(张德华 冯乃群)

# 加强对红火蚁疫情防控

■ 王伦

近期,定安翰林、岭口等镇出现红火蚁疫情,影响农民群众的生命财产安全,为加强对红火蚁疫情的监控和扑杀工作,县农技中心及时组织技术人员分赴疫区,在镇党委、政府的大力支持下,开展红火蚁的防控工作,防止疫情扩散。

据介绍,当前全县红火蚁发生面积9620亩,原发生区(岭口、定城、龙湖、黄竹、龙门)疫情略有扩大,新发生区翰林镇疫情相对严重,据县农技中心与翰林镇普查,并经省植保总站专家确认,今年7月26日-8月4日,发生面积约6395亩,蚁丘2780个,被咬人数915人次。翰林镇水田面积约9500亩,红火蚁发生面积占水田面积的68%,属特大暴发。

县农技中心技术人员介绍,

红火蚁适应性强、繁殖速度快、传播途径多,对于疫情爆发区,及时组织群众开展统防统治和群防群控,采取诱杀、农药浇灌蚁穴等措施进行扑灭,防止疫情蔓延。

截止9月23日,全县红火蚁防治工作,共投入劳动力2000人次,投入药物680公斤;举办红火蚁防控技术培训班8期,培训人数640人,发放红火蚁防控手册3500份,防治处方4000份;举办红火蚁统防统治示范现场16期,示范面积3200亩,辐射带动群防群控面积6400亩,防控效果达83%。目前,县农技中心正在组织技术人员进行普查监测和开展植物检疫,同时加强宣传培训工作,提高广大群众防控意识,为以后长期防控工作奠定基础。